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МІСЦЕ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ В ОСВІТНІЙ ПРОГРАМІ 

Статус навчальної 

дисципліни 
вибіркова фахова навчальна дисципліна 

Передумови для вивчення 

навчальної дисципліни 
відсутні 

Компетентності 

загальні: 

ЗК 3. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  

ЗК 7. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  

Програмні результати 

навчання 

ПРН 13. Відповідати за результати своєї діяльності, виявляти навички 

підприємницької та управлінської ініціативи. 
РОЛЬ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ У ФОРМУВАННІ СОЦІАЛЬНИХ НАВИЧОК (SOFT SKILLS) 

ОК сприяє вдосконаленню комунікаційних вмінь, навичок управління часом, емоційного інтелекту, командної 

роботи, критичного мислення та вирішення проблем. Студенти також розвивають лідерські якості, що 

допомагає їм ефективно співпрацювати, приймати рішення та досягати поставлених цілей у бізнес-середовищі. 

Завдяки цим навичкам вони стають більш адаптивними, відповідальними та успішними у своїй кар'єрі. 

МЕТА ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

формування у студентів знань, навичок та компетенцій, необхідних для досягнення професійного 

успіху в умовах сучасного бізнес-середовища. 
ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Тема 1. Особистість і успішність в бізнесі 

Тема 2. Психологічні умови досягнення професійної успішності 

Тема 3. Тімбілдинг та командна робота для професійної успішності 

Тема 4. Ефективне лідерство 

Тема 5. Мистецтво переконання 

Тема 6. Управління якістю роботи для професійної успішності 

Тема 7. Сутність та форми ділового партнерства для професійної успішності  

Тема 8. Презентація у бізнесі як інструмент формування спільності бачення партнерів 

МЕТОДИ НАВЧАННЯ 

словесні методи: лекція, розповідь-пояснення; бесіда; наочні методи: ілюстрування; демонстрування; 

практичні методи: вправи; практичні роботи; робота з навчально-методичною літературою: 

конспектування, тезування, анотування, підготовка реферату, методи формування пізнавальних інтересів: 

створення ситуації інтересу й новизни навчального матеріалу; метод використання життєвого досвіду; 
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навчальні дискусії для вирішення проблемної ситуації; метод відповідей на запитання і опитування думок 

здобувачів вищої освіти, методи стимулювання і мотивації обов'язку й відповідальності: роз’яснення мети 

навчальної дисципліни; висування вимог до вивчення дисципліни; оперативний контроль; інтерактивні 

методи: дискусії, диспути; проектування професійних ситуацій; рольові і ділові ігри; кейс-метод; «Мозковий 

штурм»; комп’ютерні і мультимедійні методи: використання мультимедійних презентацій; методи усного 

контролю: усне опитування, бесіда; методи письмового контролю: контрольна робота; методи 

самоконтролю: самостійний пошук помилок; самоаналіз; визначення пріоритетних напрямів власного 

навчального процесу. 

ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 
Схема нарахування балів, 

шкала та критерії оцінювання 

результатів навчання 

Забезпечення об'єктивності оцінювання здобувачів вищої освіти 

здійснюється шляхом застосування накопичувальної системи 

нарахування балів оцінювання результатів навчання здобувачів вищої 

освіти з кожної теми освітнього  компоненту впродовж семестру та 

достовірної фіксації результатів оцінювання у журналі обліку 

аудиторної навчальної роботи та завершується заліком із занесенням у 

відомість обліку успішності.  

Схема нарахування балів, шкала та критерії оцінювання результатів 

навчання наведені у Додатку до силабусу 

ПОЛІТИКА ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ ТА ОЦІНЮВАННЯ 

- щодо термінів виконання та 

перескладання 

Перескладання видів робіт відбувається відповідно до вимог 
Положення про організацію освітнього процесу в Полтавському 
державному аграрному університеті 
(https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/node/5555/10012021polo 
zhennyaproosvitniyprocespravlene.pdf) та Положення про 
оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти в 
Полтавському державному аграрному університеті 
(https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/node/5555/polozhennyap 
roocinyuvannyarezultativnavchannyazdobuvachivvyshchoiosvityvpd 
au.pdf). Перескладання поточного та підсумкового контролю 
відбуваються за наявності поважних причин з дозволу 
директорату. 

Практичні завдання, завдання із самостійної роботи, які здаються з 

порушенням термінів без поважних причин, оцінюються на нижчу 

оцінку (-30%). Здобувач вищої освіти може бути недопущеним до 

семестрового контролю з навчальної дисципліни у разі набрання 

кількості балів менше ніж межа незадовільного навчання. Кафедра 

на своєму засіданні приймає рішення про недопущення такого 

здобувача вищої освіти до семестрового контролю з відповідної 

навчальної дисципліни та повідомляє про це директорат 

навчально-наукового інституту, шляхом подання витягу з 

протоколу засідання кафедри. Директор навчально-наукового 

інституту своїм розпорядженням не допускає здобувача вищої 

освіти до семестрового контролю з відповідної навчальної 

дисципліни. Здобувач вищої освіти, який був не допущений до 

семестрового контролю з певної навчальної дисципліни, має 

підсумкову академічну заборгованість. Перескладання поточного 

та підсумкового контролю відбуваються за наявності поважних 

причин із дозволу директорату. Повторне проходження 

контрольного заходу для ліквідації підсумкової академічної 

заборгованості допускається не більше двох разів із навчальної 

дисципліни: один раз викладачеві, другий – комісії, яку формує 

директор навчально-наукового інституту за участю викладачів 

відповідної кафедри. Отримана оцінка у разі другого повторного 

проходження контрольного заходу є остаточною; 

- щодо академічної доброчесності Здобувач вищої освіти повинен дотримуватись Кодексу академічної 

доброчесності та Кодексу про етику викладача та здобувача вищої 
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освіти Полтавського державного аграрного університету. Дотримання 

академічної доброчесності здобувачами освіти передбачає: самостійне 

виконання навчальних завдань, завдань поточного та підсумкового 

контролю результатів навчання (для осіб з особливими освітніми 

потребами ця вимога застосовується з урахуванням їхніх 

індивідуальних потреб і можливостей); посилання на джерела 

інформації у разі використання ідей, розробок, тверджень, відомостей; 

дотримання норм законодавства про авторське право і суміжні права; 

надання достовірної інформації про результати власної навчальної 

(наукової, творчої) діяльності, використані методики досліджень і 

джерела інформації. 
- щодо відвідування занять У відповідності до Положення про організацію освітнього процесу 

в Полтавському державному аграрному університеті  
https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/node/5555/10012021 
polozhennyaproosvitniyprocespravlene.pdf  відвідування здобувачами 

вищої освіти всіх видів навчальних занять є обов’язковим. 

Відмітка про відвідування занять здобувачами здійснюється в журналі 

обліку аудиторної навчальної роботи викладача. Контроль за 

відвідуванням здобувачами вищої освіти навчальних занять здійснює 

директор інституту. 
- щодо зарахування результатів 

неформальної / інформальної 

освіти 

На здобувачів вищої освіти поширюється право про визнання 

результатів навчання, набутих у неформальній / інформальній освіті 

перед опануванням даної освітньої компоненти. Визнання набутих 

результатів навчання або відмова у їх визнанні. Набуття відповідних 

результатів навчання можливе після успішного опанування курсів (з 

документальним підтвердженням) на різноманітних навчальних 

платформах, зокрема: Prometheus, Coursera тощо. Особливості 

неформального / інформального навчання регламентовані 

Положенням про порядок визнання результатів навчання, набутих у 

неформальній та інформальній освіті, здобувачами вищої освіти 

Полтавського державного аграрного університету.  

- щодо оскарження результатів 

оцінювання 

Відповідно до Положення про оцінювання результатів навчання здобувачів 

вищої освіти в Полтавському державному аграрному університеті 

https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/node/5555/ 

polozhennyaproocinyuvannya2023.pdf, студенти мають право 

оскаржувати результати поточного або семестрового контролю, якщо 

вони не погоджуються з отриманою оцінкою. Після оголошення 

результатів студент може звернутися до викладача з проханням надати 

роз'яснення щодо оцінки. Якщо в процесі обговорення не вдається 

вирішити спірну ситуацію, здобувач освіти має право оскаржити 

результати контрольних заходів. 

Підставами для оскарження можуть бути випадки недотримання 

викладачем встановленої системи оцінювання, зазначеної в робочій 

програмі навчальної дисципліни, необ'єктивне оцінювання, або 

наявність конфлікту інтересів, про існування якого студент не був і не 

міг бути обізнаним до проведення оцінювання. Оскаржити результат 

можна не пізніше наступного робочого дня після його оголошення. 
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Додаток до силабусу 

СХЕМА НАРАХУВАННЯ БАЛІВ, ШКАЛА ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 

РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

 
Схема нарахування балів з навчальної дисципліни  

Назва теми 

Форми контролю результатів навчання 

здобувачів вищої освіти 

Разом Виконання вправ на 

практичних 

заняттях 

Реферат/ 

презентація 

Тема 1. Особистість і успішність в бізнесі 10 

10 

10 

Тема 2. Психологічні умови досягнення професійної 

успішності 

10 
10 

Тема 3. Тімбілдинг та командна робота для професійної 

успішності 

10 
10 

Тема 4. Ефективне лідерство 10 20 

Тема 5. Мистецтво переконання 10 

10 

10 

Тема 6. Управління якістю роботи для професійної 

успішності 

10 
10 

Тема 7. Сутність та форми ділового партнерства для 

професійної успішності  

10 
10 

Тема 8. Презентація у бізнесі як інструмент формування 

спільності бачення партнерів 

10 
20 

Разом 80 20 100 

 

Шкала та критерії оцінювання виконання вправ на практичних заняттях 

Кількість балів Критерії оцінювання 

9-10 

Висока активність на занятті, прояв підприємницької та управлінської ініціативи. 

Самостійне та аргументоване прийняття рішень у практичних завданнях, 

відповідальність за їх реалізацію. Вміння виявляти, аналізувати та ефективно 

розв’язувати проблеми, пропонувати нестандартні та креативні рішення. 

Інтеграція знань у реальні бізнес-ситуації, здатність оцінювати наслідки 

прийнятих рішень. Повністю досягнуто визначені результати навчання. 

7-8 

Демонструє ініціативність та самостійність у виконанні більшості завдань, 

приймає рішення і частково обґрунтовує їх наслідки. Виявляє підприємницьке 

мислення, але іноді потребує коригування підходів або додаткового аналізу. 

Відповідальність за результати діяльності проявляється, але не завжди на 

високому рівні. Досягнуто більшу частину запланованих результатів навчання. 

5-6 

Помірна активність, виконання завдань здебільшого механічне, без глибокого 

аналізу та ініціативності. Часткова готовність брати відповідальність за власні 

рішення, однак є суттєві неточності або помилки у підходах до розв’язання проблем. 

Підприємницьке та управлінське мислення проявляється слабко або епізодично. 

Лише частково забезпечене досягнення запланованих результатів навчання. 

0-4 

Пасивна участь у заняттях, відсутність ініціативності та самостійності у 

виконанні завдань. Немає проявів відповідальності за результати своєї діяльності. 

Відсутність критичного мислення, підприємливості та управлінської ініціативи. 

Виконання завдань на низькому рівні або взагалі відсутнє. Досягнення 

програмних результатів неможливе. 

 

 

 

 

 

 



Шкала та критерії оцінювання підготовки реферату/презентації 

Кількість балів Критерії оцінювання 

9-10 

на високому рівні – здобувач демонструє здатність аналізувати ситуації та гнучко 

адаптувати свій підхід до вирішення професійних завдань. Матеріал викладено 

логічно і самостійно, із вираженою підприємницькою та управлінською 

ініціативою. Висловлює оригінальні ідеї, що сприяють професійному розвитку, 

ефективно використовує різноманітні джерела інформації. Реферат/презентація 

добре структуровані, оформлення відповідає встановленим вимогам, а здобувач 

на захисті роботи демонструє здатність відповідати за результати своєї 

діяльності. 

7-8 

на середньому рівні – здобувач демонструє знання та розуміння основних 

положень, але ініціатива проявляється не завжди. Матеріал викладено логічно, 

проте з деякими недоліками; адаптація підходу до вирішення професійних 

завдань відбувається не завжди ефективно. Підбір джерел інформації має окремі 

труднощі, оформлення реферату/презентації задовільне, але з незначними 

дефектами. Мовленнєве оформлення містить окремі помилки, проте загалом 

роботі притаманний потенціал для подальшого професійного зростання. 

5-6 

на достатньому рівні – демонструє поверхневі знання з теми та обмежену 

здатність адаптувати підхід до вирішення завдань. Підприємницька та 

управлінська ініціатива проявляється мінімально, висновки є неповними, а 

виклад матеріалу містить окремі незначні помилки. Оформлення 

реферату/презентації частково не відповідає вимогам, а список використаних 

джерел містить суттєві неточності або застарілі позиції, що може негативно 

впливати на формування професійних компетенцій. 

0-4 

на низькому рівні – здобувач демонструє поверхневі знання, відсутність 

ініціативи та здатності відповідати за результати своєї діяльності. Робота містить 

численні помилки, оформлення і зміст не відповідають вимогам, список джерел 

є неповним або застарілим, що свідчить про відсутність навичок самостійного 

пошуку інформації та управлінської ініціативи. 

 

 

 


